

В диссертационный совет Д 212.196.02 на
базе ФГБОУ ВО «Российский
экономический университет имени
Г.В. Плеханова»

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

**д.э.н., профессора Братцева В.И. на диссертационную работу
Ибрахим Мустафа Али Ибрахим на тему: «Развитие налогообложения
добычи углеводородного сырья в труднодоступных российских
месторождениях в условиях волатильности цен на нефть»,
представленную на соискание ученой степени кандидата экономических
наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и
кредит**

Ибрахим Мустафа Али Ибрахим, 1978 г.р., гражданин Ирака. В 2010 г. Ибрахим М.А. окончил Багдадский университет по специальности «Налог и налогообложения» с выдачей диплома магистра (г. Багдад, Ирак).

В 2018 г. окончил очную аспирантуру ФГБОУ ВО «Государственный университет управления» по направлению подготовки «Экономика» с присвоением квалификации «Исследователь. Преподаватель-исследователь» (г. Москва).

С 2018 г. Ибрахим М.А. прикреплен к кафедре бухгалтерского учета и налогообложения ФГБОУ ВО «РЭУ им. Г.В. Плеханова» для подготовки диссертации на соискание ученой степени кандидата наук.

В период подготовки диссертации соискателем был проанализирован значительный массив источников на русском и иностранных языках по исследуемым в диссертации задачам. Предложения и рекомендации, представленные в диссертации в части экономической сущности налогового регулирования в нефтегазовой отрасли, определяют предпосылки формирования современной российской системы налогообложения добычи углеводородного сырья, используются в качестве учебных материалов для сотрудников Багдадского университета. Результаты исследования были использованы при преподавании дисциплин «Налог», «Налог и налоговый

учет» для студентов в области экономического обучения, специализирующихся по специальности «Менеджмент», «Бухгалтерский учет» и «Финансы – банковское дело», и практических занятиях в учебном процессе Иракского государственного университета.

Структура диссертации построена логично, в соответствии с поставленной целью исследования и вытекающими из нее задачами. Исходя из анализа ситуации и объективной оценки результатов, соискателем ученой степени предложен ряд конкретных организационно-управленческих и экономических инноваций, позволяющих создать эффективную систему налогового регулирования добычи и реализации углеводородного сырья.

К задачам налогового регулирования в целях оптимизации экономического механизма дифференциации налогообложения добычи углеводородного сырья в России Ибрахим М.А. относит подход к изменению налогообложения добычи углеводородного сырья в новых и труднодоступных российских месторождениях.

Соискателем ученой степени проделана большая научно-исследовательская работа, глубоко изучена суть современных проблем в сфере налогообложения добычи углеводородного сырья, обоснованы и сформулированы теоретические и практические положения на основе анализа национальной и мировой практики с использованием достаточного массива статистической информации и других информационных ресурсов. В исследовании выдвинуты предложения, обладающие научной новизной, в частности предложена методика прогнозирования налоговой нагрузки российских компаний, учитывающая факторы, влияющие на условия разработки новых месторождений, расположенных в труднодоступных регионах, а также позволяющая обеспечить при налогообложении добычи углеводородного сырья учет производственно-технологических и финансово-экономических факторов, влияющих на рентабельность компаний.

Диссертационное исследование подтверждает наличие у соискателя ученой степени способностей к исследовательской деятельности, умение

анализировать научную информацию и выработать на ее основе новые знания.

Диссертационная работа носит законченный характер, поставленные цели и задачи были достигнуты. Работа характеризуется высокой степенью практической значимости и актуальности. Положения, выносимые на защиту, логичны, полно и развернуто сформулированы и раскрыты в работе. Результаты работы четко изложены и опубликованы в научных изданиях, в том числе из Перечня рецензируемых научных изданий, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертации на соискание ученой степени кандидата наук, а также в научных журналах Соединенных Штатов Америки.

Диссертация соответствует п. 9-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842, и может быть рекомендована к защите по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит.

Научный руководитель:

Братцев Валерий Иванович,
доктор экономических наук,

кафедры бухгалтерского учета и

налогообложения

ФГБОУ ВО «РЭУ им Г.В. Плеханова»

117997, Россия, Москва, Стремянный пер., д.36

Рабочий телефон: +7 (499) 237-93-43

E-mail: brattseff.val@yandex.ru

